

2009年河南省五大考古新发现张榜

我市“西周洛邑祭祀遗址”、“汉魏洛阳故城北魏宫城二号宫门遗址”入选

□记者 陈小伟

本报讯 记者昨日从有关部门获悉,2009年河南省五大考古新发现新闻发布会于8日下午在郑州举行,我市河科大林业职业学院西周洛邑祭祀遗址、汉魏洛阳故城北魏宫城二号宫门遗址考古发掘项目同时入选2009年河南省五大考古新发现。其他3个人选项目为新密市李家沟遗址、河南楚长城考古调查和安阳县西高穴曹操高陵。

“河南省五大考古新发现”评选活动始于2008年,每年评选一次,由河南省文物管理局主办,参评项目是我省各地市的重大、重要

考古发现。今年1月,河南省文物考古学会对全省各地市申报的考古项目进行了初评,确定10个项目进入正式评选。10个项目包括新密市李家沟遗址、淅川县马岭新石器时代遗址、安阳县西高穴曹操高陵等。

据介绍,2009年2月~12月,洛阳市文物工作队在河南科技大学林业职业学院校园内发现一处西周时期的祭祀遗址。该遗址西距瀍河约1000米,西北距北窑西周墓地及西周铸铜遗址约4000米,发掘面积900多平方米。考古发掘发现了31座西周祭祀坑,坑内有兽骨、疑似非正常死亡的人骨、卜甲碎片等。

洛阳市文物工作队队长周立介绍说,西周初年周公在洛阳营建洛邑,城址具体位置至今未有定论。这一处大型西周祭祀坑的发现为寻找西周洛邑城址提供了重要线索,是一处重要的考古发现。

另一处入选项目——汉魏洛阳故城北魏宫城二号宫门遗址位于北魏洛阳城宫城遗址的南部,南距宫城正门阊阖门遗址约100米。从2008年3月起,中国社会科学院考古研究所洛阳汉魏故城工作队对该遗址进行了勘察发掘,在东西距离60米、南北距离40米的范围内发掘了包括门址台基和附属建筑等在内的大量遗迹。

考古发掘发现,二号宫门基址

是一处北魏时期使用的三门道殿堂式门址,考古人员在门址南北两侧还勘察发现与门址有关的道路和沟渠遗迹等。

中国社会科学院考古研究所洛阳工作站站长、洛阳汉魏故城工作队队长钱国祥介绍说,通过对二号宫门基址的考古发掘,明确了它是北魏时期宫城的一座三门道结构殿堂式宫门建筑,是进入宫中的第二道宫门,在北魏宫城建筑布局中处于非常重要的位置;考古发掘初步明确了北魏洛阳宫城南部的建筑布局形制,让人们们对北魏时期宫城主要建筑轴线上建筑的特点有了更清晰的认识,是汉魏洛阳故城考古的一次重要发现。

我市销毁一批“毒豇豆”

□本报记者 石蕴璞

连日来,海南“毒豇豆”事件被各大媒体报道,不少市民有疑虑:我市的蔬菜市场安全是否也受到了“毒豇豆”事件的影响?

市农业局农产品安全监测中心近日加大了对市场蔬菜的检查检测力度,对市场上的豇豆双倍抽样检测。

检测人员在3个市场内共发现农药残留超标豇豆200余公斤,这些豇豆的产地多为海南,经郑州中转入洛。检测人员对这些豇豆封存,并于昨日上午进行销毁处理。

专家提醒市民:购买蔬菜时要注意查看农业局对蔬菜发放的检测合格证。

(相关视频见洛阳网)

相关链接

海南“毒豇豆”事件

今年1月25日至2月5日,武汉市农业局在抽检中发现,来自海南省英洲镇和崖城镇的5个豇豆样品水胺硫磷农药残留超标。近日,全国各地加大对海南豇豆的监测力度,又有多个地市发现残留高毒禁用农药海南豇豆。

中州渠市区段清淤工程将于25日结束,清淤6000立方米

□记者 李建民 文/图

昨日,记者在中州渠北关段看到,30多名农民工在渠道内清挖淤泥,数台隆隆作响的铲车、吊车将清理出的淤泥运到岸边。(如图)

市河渠管理处负责人说,2003年中州渠治理完毕后,一直未实施渠道清淤,致使渠道内淤积物较

多。3月4日起,有关部门开始对中州渠实行断水措施,同时组织工人、大型机械对中州渠长12.8公里的市区段进行清淤。整个工程将于3月25日结束,预计可清理淤泥6000立方米,将大大提高中州渠的输水能力、防洪标准及灌溉面积。该负责人同时呼吁广大市民爱护中州渠,不要向渠内扔杂物。

(相关视频见洛阳网)



◇开元大道东, 新区中轴线◇与市政府东西对称, 分享别样核心◇新区东扩第一盘·引爆新一轮投资盛宴◇百亩大盘·25万平方米品质城邦◇94m²~150m²经典户型, 演绎缤纷人生◇劲爆价格, 完美配套, 繁华未来, 投资首选

25万平方米纯高层品质城邦·新春劲爆登场



东新区·开元大道·首席百亩大盘

纯高层·性价比之王引爆洛阳

2010, 洛阳向东……洛阳东新区, 首席百亩大盘, 明鑫·亿万国际花园, 以全新视野, 国际高度, 震撼价格……开启洛阳新一轮新区开发大幕!

即日起, 销售中心盛大开幕, 恭迎现场咨询!



国际热线: 0379/65967222 65967999

项目地址: 洛阳开元大道与龙门大道交会处东1500米 开发商: 河南明鑫置业有限公司